

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



EL ACTO PATRIÓTICO DE AYER.--Aspecto que ofrecía la calle Alfonso XIII momentos antes de comenzar la recepción celebrada en el Gobierno Civil.

ERIOHM

Se hacen instalaciones de luz eléctrica

Timbres, motores, electrobombas, etc.

Claudio Marcelo, número 5 Teléfono 85

Pedro López e hijos

APARTADO NÚM. 7 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º 3.—CÓRDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en lo Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante indantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

LA VELOZ

Autotransportes con camiones de todas cargas

Oficinas: Hermanos López Diéguez, 1.—Teléfono 337.
Cocheras: Plazuela del Morenc.

Transportes en general. Sin rival en los transportes agrícolas y mudanzas entre diferentes localidades con camiones de gran tonelaje.

“EUREKA” S. A. Cadiz

Chocolates los mejores hasta el día

Polvos de Cacao Polvos de chocolate

Bombones, caramelos, galletas

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Funciones para hoy lunes 22 de Diciembre de 1924

A las seis de tarde y nueve de la noche.—Proyección del episodio trece, y estreno del catorce titulado **Santa fe**, de la gran serie americana, **La senda del Oregon**.—Estreno de la colosal película en cinco partes **El sello del silencio**, producción americana «Universal», interpretada por la gran artista japonesa Touru Aoki.—Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Funciones para hoy lunes 22 de Diciembre de 1924.

A las nueve de la noche.—Estreno de la película cómica en dos partes **Marido celoso**.—Estreno de la comedia en cinco partes por Pina Menicheli, **Novela de un joven pobre**.—El día 25 estreno de la gran serie americana en quince episodios interpretada por Antonio Moreno, titulada **Fantasma implacable**, completando el programa grandes atracciones de variedades, entre ellas Dora la Cordobesita.

SALON RAMIREZ Funciones para hoy lunes 22 de Diciembre 1924.

A las ocho y media de la noche.—Estreno de la chistosísima película en dos partes **Charlot de ha-ha**.—Reprise de la colosal película cómica **Fatti, tenorio**.—Gran éxito de la simpática bailarina Consuelo Vega.—Éxito de la canzonetista de aires regionales y flamenco Mary Domínguez.—Grandioso éxito de la notable bailarina Carmen Vargas, que bailará acompañada a la guitarra por el notable profesor Alfonso Alfaro (El cordobés).

TURRONES

El valenciano José Soler Mira, que expendía sus legítimos turrones de Jijona y Alicante en la calle de Gondomar frente a Teléfonos, los expendirá estas Pascuas en la calle Claudio Marcelo, núm. 3, donde el público encontrará todas las clases que desee.

Pascual de Miguel y C.^a

Depósito de tocinos y jamones. Fábrica de pan.—Despacho de carnes de vaca y ternera.

Relojería Royal

(Junto al Círculo de la Amistad)

Relojes en oro ley contrastados desde 60 pesetas; de bolsillo desde 8'80 pesetas; de pared desde 60 pesetas. Composturas garantizadas baratasísimas.

LOCAL DEL PAY-PAY

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO é INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.



Rendimiento insuperable

Consumo mínimo

Manejo sencillo

Precios económicos

Siemens Schuckert Y. E.

Zaragoza, 29.—Sevilla

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31.

De la edición anterior

La embajada de los soviets

Fluye el comentario en torno de nuestra pluma con la noticia de haber presentado el señor Krasin sus cartas credenciales como embajador de la Rusia soviética a Mr. Doumerge. Resulta, íbamos a decir que un poco grotesco, si no fuera la triste revelación que confirma en qué paradas todas las revoluciones, las frases del soviético Krasin, por las que se vé que su pueblo aspira a ampliar y robustecer la intensa colaboración con Francia como corresponde a los intereses de cada pueblo. Intereses, como se verá, de carácter económico, ni una palabra de exaltación espiritualista. Es la doctrina soviética, es el comunismo, una idea impracticable y absurda, pero lo menos que se puede pedir a los que se dicen defensores de ella es que vigoricen la significación espiritual de su pueblo, pero el embajador Krasin tiene buen cuidado de hablar de los intereses económicos que son en definitiva los únicos que han impulsado el movimiento ruso y los únicos que en la organización actual prevalecen.

Para excitar aun más la carcajada del mundo ante la presencia de esta nueva farsa, tiene buen cuidado el embajador soviético de pedir la exclusión total de ningún país europeo sobre el régimen interno ruso a tal punto que el Presidente de la República francesa en su discurso de contestación le promete, la no intervención de Francia en los asuntos interiores de Rusia. Es decir que el discurso de Krasin lo diría más castizamente un madrileño con esta frase: «lo mío es mío y en mi casa mando yo». Cosa que es lo que lógica y razonadamente afirma toda persona sensata frente a los violentos excesos económicos del comunismo que en el terreno de las ideas es abandonado por sus propios partidarios para afirmar jactanciosamente que el bienestar de los pueblos estriba en la defensa de los intereses económicos. Y si esta afirmación la hace quien representa un Gobierno soviético, ¿cómo les podrá extrañar que una nación defienda los intereses económicos con egoísmo cuando ellos son los primeros en propagarlos con violencia?

En el mismo día que en la ciudad perisiana ocurrían estos hechos que comentamos, una mujer era detenida en los alrededores del palacio de la embajada rusa; llevaba escondido un revolver y al preguntarle la policía que para qué lo llevaba escondido, afirmó que había ido a París con el único propósito de asesinar al señor Krasin, como venganza contra los soviets que dieron orden en presencia de ella de matar a varias personas de su familia y entre ellas a un hermano suyo queridísimo que sucumbió entre torturas crueles a manos de los agentes soviéticos a sueldo para ejercer esta profesión tan indigna y tan poco humanitaria.

El París de las grandes conmociones, el de

las grandes sorpresas, el de las grandes atracciones para el mundo, ha sido cuadro propicio en este día para expresar al mundo con la lección elocuente de los hechos en lo que vienen a parar todas las revoluciones.

El revolucionario Krasin, habitante en un palacio, ¿podrá sentir tranquila su conciencia al saber que la policía francesa, para defender su vida, ha detenido una mujer que contra él quería tomar venganza?

Los hechos más simples y corrientes de la burguesía de cualquier país, encierran una profunda lección de Derecho Político.

El soviétismo, como doctrina, se encierra en la defensa de los intereses económicos; el soviético como persona se ampara en la defensa de la policía. ¿Qué queda, pues, del comunismo? Un muñeco. ¿Qué queda de la revolución? Una farsa.

¿Y a esto que ha pasado en todas las revoluciones y en todos los siglos han podido algunos llamar la renovación progresiva de las clases sociales en nuestro propio siglo? Han perdido lo único que podían tener de interesante; la novedad.

José de los Cisnes.

Interesante conferencia

Don Rafael Sanz de Diego, preeminente orador que en las tres tardes últimas viene derrochando sus envidiables dotes de elocuencia desde el púlpito de la iglesia de San Agustín, ocupó anoche, a las ocho, la tribuna de la Casa Social Católica.

Fue presentado a los obreros, que en número crecido componían el auditorio, por el conciliario señor Gallego Rocafoull.

Con palabra fácil y llano estilo, habló al alma de sus oyentes el señor Sanz de Diego, denotando conocer muy de cerca el problema social y estar avezado a tratar sus temas en propagandas y campañas desde el campo católico.

Unos versos de Gabriel y Galán cogidos al azar en una publicación cordobesa del día, sirviéronle de texto y los glosó tan a maravilla que a cada momento hubo de escuchar señaladas muestras de aprobación y de complacencia por parte de los oyentes.

«Un aspecto social de la justicia» fue el tema admirablemente explanado.

Lamentamos no disponer de espacio para recoger el hermoso contenido de la magnífica disertación del señor Sanz de Diego, cuyos saludables consejos a los obreros, calcados en las doctrinas de Cristo fueron anoche fecunda semilla.

Numerosos sacerdotes y otros admiradores del disertante desfilaron ante él, una vez terminado el acto, para felicitarle por su acertada actuación desde la tribuna de la Casa Soc.

Más detalles del accidente ferroviario

Después de las nueve de la noche llegó a esta estación central el tren correo, que conducía a multitud de viajeros.

Estuvo detenido en esta estación varios minutos, y a poco continuó su marcha con dirección a Sevilla.

A las diez y diez entró el rápido, que venía completo de viajeros, deteniéndose el tiempo reglamentario.

El expreso ascendente iba integrado por un furgón, un coche de butacas y dos coches de los antiguos. No iba furgón de la correspondencia.

En esta estación se le aumentaron dos coches de butacas.

Después de las diez, o sea bastante retrasado, llegó el tren corto de Sevilla, por lo que en esta estación se encontraron varios trenes, estando los andenes muy concurridos.

También llegó anoche muy retrasado el tren expreso de Algeciras, en el que viajaban numerosos soldados del ejército de África, y algunos oficiales heridos en los últimos combates.

Dada la anomalía con que circulan los trenes, durante todo el día de ayer y anoche trabajaron sin descanso los funcionarios ferroviarios encargados del telégrafo, así como los jefes de M. Z. A. señores Rodríguez García, Fernández Márquez y Romero, actuando asimismo con todo celo el inspector del movimiento don Enrique Teba.

Creíase anoche que para mañana lunes quedará totalmente normalizado el servicio ferroviario.

Telegrama de gratitud

El general gobernador, señor Pérez Herrera, ha comunicado a los señores Gómez Aguado y Compañía:

«El serenísimo señor capitán general de la región me telegrafía ayer: «Telegrafía general encargado despacho.—Ruego V. A. real ordene gobernador militar Córdoba transporte cuenta Estado a Algeciras 500 botellas leche esterilizada donadas por fabricante dicha capital Gómez Aguado y Compañía, expresándole a los mismos gratitud ejército por su rasgo. Lo que traslado a V. E. a sus efectos consecuente su telegrama 12 actual.» Lo traslado a ustedes para su conocimiento consecuente a su atento escrito de 9 del actual, significándole ordene con esta fecha el transporte correspondiente. Dios guarde a V. muchos años.—Córdoba 19 de Diciembre de 1924.—El general gobernador, Herrera.

Señores Gómez Aguado y Compañía.»

Primera casa exportadora de cafés tostados

Saiz y Martínez

Almacenistas importadores.—Córdoba

El Aguinaldo del Soldado

Suscripción pública iniciada por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital con el fin de allegar fondos para el aguinaldo del soldado.

	Pesetas
Suma anterior	13,348'14
Don Miguel Cañas Vallejo	10'00
Colegio de Correlores de Comercio	50'00
Don Francisco R. del Portal Osorio	10'00
Don Juan Muñoz García	5'00
Manuel Pineda	5'00
Don Rodrigo Barasona	5'00
Don Rafael López Gayoso, cantidad con que fué obsequiado por don Manuel Cueto Arteaga al devolverle una maleta que de su propiedad, se encontró	25'00
Ilma. Sra. marquesa viuda de Valdeflores	25'00
Don Manuel García Gessa	5'00
Don Antonio Dávila Leal	2'00
Señores Pedro López e hijos	500'00
Dependencia de los señores Pedro López e hijos	257'95
Don Luis Carreras Flores	5'00
Cámaras Oficiales de Comercio	100'00
Don Manuel Rodríguez Manso	25'00
Don Antonio Ramírez López	10'00
Don Enrique Fuentes Breña	10'00
Don José Maldonado Fernández	5'00
Don José González, sucesor de González Hermanos	5'00
Srta. Luciana Centeno Álvarez	18'00
Oficinas del servicio Agronómico	25'00
Escuela Oficial de Música	94'00
Compañía Mengemor	94'00
Recaudado en el Partido Judicial de Aguilar	1.326'00
Ayuntamiento de Palma del Río	100'00
Producto de una función benéfica organizada en Rute	280'00
Ayuntamiento de Luque	530'00
Id. de Espejo	740'00
Id. de Villanueva del Rey	132'05
Id. de Priego	797'80
Recaudado por el señor Delegado de Montoro	499'00
Pantano del Guadalquivir	127'50
Don Gregorio García y García	100'00
Doña Concepción Heredia y Ruiz de Castañeda	5'00
Doña Amparo Rico Cano	5'00
Suma y sigue	19.202'44

Acción digna de imitarse

Ayer a última hora de la tarde estuvo en la estación central de los ferrocarriles, para resolver asuntos particulares, nuestro querido amigo el médico don Vicente Martín Romera

Al ver a la familia que desde hace días se halla acampada en el vestíbulo de la estación, sin recursos de ninguna clase, preguntóles qué era lo que les sucedía.

Enterado de la odisea de este desdichado matrimonio y sus pequeños hijos, así como de los propósitos del cabeza de familia, les facilitó veinte pesetas para que se trasladaran a Sevilla, punto donde han de fijar su residencia.

La expresada familia marchó a la vecina capital anoche en el tren mixto.

Merece elogios el rasgo generoso del doctor señor Romera, cuya actitud fué muy comentada por cuantas personas la presenciaron.

El sábado del obrero

Un hombre infiere a otro dos puñaladas

Anoche, como sábado, corrió el Montilla con gran abundancia y como es consiguiente no faltó el suceso que pusiera epílogo a la semana periodística.

En una taberna que en la calle Arroyo de San Lorenzo posee Andrés el Empedrador, estuvo tomando anoche unos vasos de vino el albañil Alfonso Barroso Caballero, de 29 años, soltero, domiciliado en la casa número 154 de la calle Mayor de San Lorenzo y conocido entre sus amigos por «El Folli».

Este estaba con su reunión de amigos comentando cosas del oficio; salió de la taberna y volvió a poco, continuando bebiendo.

Cuando definitivamente salía para dirigirse a su casa, y ya en la calle le salió al encuentro un individuo que, según «El Folli», es Juan «El Oriundo», que provisto de una navaja, le tiró varios tajos en el cuello, hiriéndolo.

«El Folli» quiso dirigirse a su domicilio, acudiendo un soldado de Sementales, que lo auxilió, y a poco el brigada de la guardia municipal Rafael Navarro, que al ver la gran cantidad de sangre que arrojaba «El Folli» lo condujo a la Casa de Socorro.

En dicho centro benéfico los médicos de guardia, señores Castellano y Ortiz, con el practicante don Francisco Merino, le apreciaron dos heridas inciso-punzantes, una en la región lateral del cuello y otra en la región mastoidea, que fueron calificadas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Hubo necesidad de darle varios puntos de sutura, pudiendo apreciarse que las heridas carecían de importancia, merced a que el agresor, por efecto de la embriaguez, no profundizó al tirar los tajos.

El herido, con el brigada Navarro, compareció en la comisaria de Vigilancia, dando cuenta de lo que le había sucedido, y el citado agente de la autoridad estuvo en el domicilio de Juan Sánchez Ramos, «El Oriundo», autor de las lesiones que sufre el «Folli», no hallándolo allí, lo que hace suponer, que para evitar el caer en manos de la justicia, se dió a la fuga, no retirándose a descansar a la indicada casa, sita en la calle Ruano Girón.

El lesionado pasó a la casa donde habita, y del suceso se ha dado cuenta al juzgado de instrucción respectivo, esperándose que hoy será detenido el agresor.

Una alarma infundada

Anoche hubo una pequeña alarma, por cierto infundada, en la iglesia parroquial de San Agustín.

Cuando mayor era la aglomeración de fieles, que asisten a los cultos que se están celebrando, inicióse un pequeño incendio, que fué sofocado en el acto.

Este incidente originó una pequeña alarma, dándosele al asunto por determinadas personas una importancia que no tenía.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

Una noche de sábado tranquila

Anoche, a pesar de ser la famosa noche del sábado del obrero, y que se trasegó el Montilla en abundancia, no hubo que lamentar percances de importancia. Únicamente la agresión ocurrida en San Lorenzo y de la que ya damos cuenta en otro lugar de esta edición.

A la hora de salida de los talleres y fábricas, los establecimientos vinícolas estuvieron muy concurridos por sus asiduos favorecedores, pero no hubo «monas patosas» que dieran motivo a graves consecuencias.

Mucho nos agrada que a pesar de que se trasiegue en abundancia el vino no haya que consignar sucesos desagradables, que a nada práctico conducen, y así se demuestra que nuestro vecindario se desenvuelve dentro del mayor orden y compostura.

En algunas casas hubo, según costumbre, su mijita de baile en obsequio de las chavales, y algunas familias, aprovechando que papá había «tomado la pasta» de la semana, acudieron a la función patriótica de nuestro primer coliseo, para coadyuvar a los ingresos del Aguinaldo del soldado.

En cambio, otras familias, casi la totalidad, teniendo en cuenta que están en puerta las Navidades, no salieron de su hogar, al objeto de guardar dinero y poder comprar el célebre pavo para la noche del 24.

Así se explica que los cafés y centros de reunión estuvieran casi desiertos.

LOCALES

Para pasar las fiestas de Navidad al lado de su familia, llegó anoche en el tren rápido el alumno de la Academia de Infantería, don Manuel Guadalupe, hijo de nuestro querido amigo el comandante del regimiento de la Reina don Pedro Guadalupe Suárez.

—En el tren carreta llegó de Sevilla, con su hijo Armandito, nuestro estimado amigo el culto letrado don Armando Lacalle de Castro.

Los rateros en acción

Unos desconocidos matan a un guardafreno

Por noticias particulares, ya que nos las han facilitado viajeros llegados anoche a Córdoba, nos enteramos de un grave suceso ocurrido en un tren de mercancías, cuando circulaba por la línea de Madrid.

Unos desconocidos, desde luego de los que se dedican a asaltar los trenes, subieron a uno de los que conducen mercancías con el propósito de robar géneros.

Parece ser que uno de los guardafrenos apellidado López se dió cuenta de la maniobra que iban a llevar a efecto los malhechores, tratando de evitar el robo.

Entonces los desconocidos se abalanzaron sobre él y con una navaja le dieron tan tremendo corte en el cuello, que le produjo la muerte casi instantánea.

Los autores de esta agresión se dieron a la fuga, ignorándose si están detenidos hasta la fecha.

La mujer y la moda

Prendas interiores

Acompáñame, amable lectora, en esta excursión que voy a hacer por entre la ropa blanca, que es para toda mujer capítulo principal del libro de sus preocupaciones.

¿Te parece que empece por las combinaciones? Pues bien; esta prenda, lo mismo que las camisas y que el «stepin», nuevo modelo, como sabes, de la camisa-pantolón, sumamente práctica, por cuanto suprime en nosotras un espesor, se confecciona en crespón. Es este género tan sedoso y flexible, que no hay una a quien deje de gustar, y, además, se presta a infinidad de obras de arte.

La amable trama de esta tela se presta admirablemente para la confección de prendas interiores, porque se pueden combinar con ella los adornos, las aplicaciones de encajes, los diminutos pliegues y los bordados finos. Son también dignos de ser empleados géneros como las telas de seda, los «violés» triples, los «pongés», los linón, a los que vuestra ingeniosidad aplicará adornos variados, que resultarán, seguramente, bonitos, si no son muy recargados.

Si os gustan los bordados, ahí tenéis los entredoses, las aplicaciones y los dobladillos. Entre los bordados mecánicos se fabrican hoy unos con muchos calados, copia de bordados antiguos, en los que los dibujos y arabescos se mezclan y confunden en un trabajo artístico y precioso que da la perfecta ilusión de puntos raros y verdaderos. Unido, a la vez que delicado este bordado, va muy bien con una batista, «voilé» o «linón». No hemos de olvidar el tul, que también, con la puntilla, nos permite confeccionar prendas interiores ligeras ya sea con ribetes, aplicaciones o plisados.

Los colores son innumerables; así es que podeis escoger el que mejor siente a vuestra tez rubia o morena; rosa pálido, malva suave, amarillo, azul, albaricoque, carmín, verde, etc.

Si os gustan las frivolidades, voy a hablaros de la pequeña gorrita que podeis poner os cuando os levanteis. Rebusca, amable lectora, entre los retazos y trapos que conservas, y si encuentras un trozo de encaje antiguo—Brujas, Irlanda o Cluny—las alas de una gorra brétona, tules bordados y amarillentos ya por los años, júntalos y ródelos con un volante apenas ondulado. También puedes montarlos sobre un «baudeau», de cinta de color que siente bien a tu cara.

Anudado al lado y con unas flores chiquitinas, tendrás una gorrita preciosa y original. Con cintas, también puedes hacer una gorrita coquetona. Los volantes superpuestos y terminados en un nudo encima de la cabeza, encuadrarán muy bien una cara risueña y rosada todavía por el sueño o por los ensueños. Si además conservas uno de esos pañuelos de «batik» que solías echar sobre tus hombros, pónelos en la cabeza y recoge con él los rebeldes ricitos; átalos a un lado y verás qué aire de gitana guapa te dará.

Para evitar el desarrollo prematuro de las arrugas en el rostro, emplee usted el **masaje facial, aplicado con las manos, to-**

das las mañanas al levantarse y después del lavado cotidiano, o el masaje eléctrico vibratorio por medio de un aparato especial que encontrarán ustedes de venta en los principales almacenes de artículos eléctricos, empleando en ambos casos al verificarse la operación, la siguiente crema: lanolina, 240 gramos; aceite de almendras amargas, 20 gramos; glicerina, 120 gramos, y aceite esencial de rosas, un gramo. Se funde todo al baño maría, se vacía en un frasco y se deja enfriar.

Después de terminado el masaje, se quita la grasa con un trapo mojado en alcohol y se aplica esta otra crema: lanolina, 100 gramos; aceite de almendras amargas, 60 gramos; cera blanca de abejas, 60 gramos; esperma, cinco gramos; tanino en polvo, 15 gramos, y magnesia calcinada en polvo tamizado, 30 gramos.

Michelini.

Dos amantes que no se aman

Mutuamente se hieren y se maltratan

En uno de los chozos situados en el Campo de la Verdad ha habido que lamentar un suceso desarrollado entre una pareja amorosa, a la que todo el vecindario consideraba dichosa y gozando de venturas.

Razón sobrada había para tener estos pensamientos con respecto a la pareja citada, ya que se llevaban como dos enamorados que no pueden dejar de entrevistarse.

Pero por causas que aún desconocemos, y cuando todo el mundo veía a los amantes ya felices y propicios a no romper sus relaciones, surgió un fatal incidente, que degeneró en riña.

Llámanse estos amantes Fermín Rodríguez González y Antonia Romero Jiménez, que desde hace algún tiempo hacen vida marital.

Anoche sostuvieron una discusión en el chozo en que residen y de las palabras pasaron a los hechos, propinándose ambos multitud de golpes, que dieron motivo a que resultaran lesionados.

Acudieron varios vecinos que lograron, tras grandes esfuerzos, poner coto a la refriega, presentándose a poco el guardia municipal del barrio, Joaquin Asencio, que ostenta el número 83, conduciendo a los contentientes a la Casa de Socorro.

En este centro benéfico los facultativos de guardia apreciaron a Fermín diferentes erosiones en la cara y a su amante una contusión con hematoma en la región frontal. El estado de ambos fué calificado de leve.

Después de curados fueron llevados a la Comisaría de Vigilancia, donde prestaron declaración, quedando a disposición del juzgado municipal respectivo que se encargará de ventilar el asunto.

Ni que decir tiene que el escándalo que se produjo en el Campo de la Verdad, no tenía punto de comparación con una riña de gallos.

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato, compruébalo y verás como no es cierto.

El beneficio para el Aguinaldo del soldado

Según se había anunciado, anoche se verificó en el Gran Teatro el festival organizado para coadyuvar a los ingresos del Aguinaldo del soldado cordobés, función organizada por el Ayuntamiento de esta capital.

El teatro principal presentaba un brillante aspecto, pues se hallaba ocupado en su totalidad.

La mujer cordobesa contribuyó con su presencia a dar mayor realce a la fiesta.

Las bandas de música del Ayuntamiento y del regimiento de infantería de la Reina, fundidas en una sola, bajo la dirección del maestro don Juan Berruero, ejecutó la obra «Amaya», de la que es autor dicho señor.

Seguidamente se representó la preciosa película «Sol y Sombra», en la que actúa nuestro paisano el excelente rejoneador don Antonio Cañero y durante la proyección las bandas interpretaron diferentes selecciones de «Los Gavilanes».

Araceli Bárcena, la cancionista cumbre por excelencia, interpretó los más escogidos números de su vasto repertorio, siendo muy aplaudida.

A continuación, la inimitable bailarina Isabelita Ruiz ejecutó varios números con la maestría insuperable que le es peculiar, y como final, nuestra paisana la estrella de varietés Dora la Cordobesita deleitó a la concurrencia con sus populares e inimitables creaciones, bordando especialmente el «Fandanguillo de Almería», oyendo ruidosas ovaciones.

Se leyeron poesías del admirado poeta y presidente de la Asociación de la Prensa cordobesa don Eduardo Baro Castillo, y se representó el poema de Blanco Belmonte «Juan Soldado».

Todos los números fueron ovacionadísimos y muy del agrado del selecto público que concurrió al Gran Teatro.

Sucesos y denuncias

¡Rafael, por Dios!

El guardia municipal número 32, Pedro Sánchez, sorprendió a Rafael López Sánchez en el crítico momento que el hombre estaba evacuando una necesidad en la calle Isaac Peral, dando origen a presentar a la vista de los transeuntes un espectáculo poco decente.

¡Por Dios, Rafael, tenga en cuenta que era en pleno día!

Como en su casa

Los agentes de la autoridad local han denunciado a Pedro Montes Barea, Antonio Millán Marmolejo y Rafael Pérez Gálvez, que dejaron los carros que conducían abandonados en la plaza de la Constitución, dificultando el tránsito y causando molestias a los vecinos de la indicada vía.

Cuidado con la higiene

Anoche vimos una nota en la oficina de la guardia municipal, dando cuenta a la alcaldía de que en la barriada denominada de Gavilán hay 16 casas que no tienen pozo negro.

No hacemos comentario acerca de esta noticia, pero luego nos extrañamos de que en Córdoba se declaren epidemias.

Información telefónica

El Consejo del Directorio.--El Aguinaldo del Soldado.--Maura dimitte el cargo de vocal de la Junta de Beneficencia.--Más detalles del choque del expreso de Andalucía; fallecimiento de uno de los guardias heridos.--Enorme interés por el encuentro de fútbol entre Austria y la selección española.--Otras noticias de interés.

(De nuestro servicio particular)

De Madrid

Madrid 21, de la 1 a las 4.

El Consejo del Directorio

A la hora de costumbre se reunieron en Consejo los generales del Directorio.

El subsecretario de Fomento, que asistió a la reunión, llevó asuntos de mero trámite.

El de Marina manifestó que había llevado expedientes de ingresos y ascensos en dicho Cuerpo y otros asuntos de trámite relativos a su departamento.

La referencia oficiosa

A las nueve y veinticinco de la noche terminó el Consejo del Directorio.

No pudo celebrarse la cotidiana conferencia con el general Primo de Rivera, pero por noticias telegráficas de la tarde tenemos entendido de que se han celebrado en la zona de Tetuán operaciones sin importancia.

Imposición de condecoraciones

A las cinco de la tarde se celebró en Palacio la solemne imposición de las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica al administrador de Correos y Telégrafos de Portugal don Angel María Dasilvia.

Partido de fútbol

En el campo del «Sporting» se celebró ayer tarde un interesante partido de fútbol entre los equipos titular del campo y la «Unión Deportiva», de Sans.

Obtuvieron el triunfo los catalanes por cuatro goals a cero, careciendo de interés el encuentro, por haber estado embotellados toda la tarde los madrileños.

El aguinaldo del soldado

Por el ministerio de la Guerra han comenzado a efectuarse los envíos de donativos de Marruecos con destino al aguinaldo del soldado, de las recaudaciones hechas en las distintas capitales de España.

La proporción se hace en lo que afecta a Ceuta y Melilla, hasta ahora, sobre quince mil doscientas pesetas y en cuanto a Larache en siete mil doscientas.

Detalles del accidente ferroviario del expreso de Andalucía

Por noticias recibidas de Toledo, se conocen nuevos detalles relacionados con el choque y descarrilo subsiguiente, ocurrido entre las estaciones de Quero y Alcázar de San Juan.

En la vía se encuentran destrozados varios vagones, los cuales forman un enorme montón de astillas.

La máquina del expreso se halla inclinada hacia el lado izquierdo de la línea férrea. La locomotora ostenta el número 1.734.

Ayer tarde, a consecuencia de las heridas sufridas en el accidente, falleció el guardia civil Máximo Martínez, que formaba parte de la pareja de escolta, habiendo sido preciso amputarle la pierna izquierda a su compañero Julio García.

A Máximo Martínez se intentó, en los primeros momentos, amputarle las dos piernas, que las tenía gravemente lesionadas, desistiendo de ello por no permitirlo la gravedad de su estado.

Entre los viajeros del expreso se encontraban el señor marqués de Urquijo y los diestros Ignacio Sánchez Mejías y don Antonio Cañero.

A las once y treinta y cinco de la mañana quedó expedita la vía, reanudando su marcha los trenes con el retraso consiguiente.

Dimisión inexplicable

El expresidente del Consejo de ministros y notable hombre público don Antonio Maura Montaner ha dimitido el cargo de vocal que tenía en la Junta de beneficencia, ignorándose las causas que le han obligado a tomar tal resolución.

Comisión de Marmolejo

Una comisión de Marmolejo, de la que formaba parte el señor Calvo Sotelo, ha visitado al general Múslera para tratar de asuntos locales, saliendo satisfechos de la entrevista con el citado vocal del Directorio.

De provincias

ALBACETE

Aterrizaje violento de un avión

Albacete 20.—A consecuencia de la caída violenta de un aeroplano, por haberse parado el motor, han resultado heridos el capitán señor Merino con carácter grave y el teniente señor Hernández, que lo acompañaba, con la fractura de un brazo.

BARCELONA

Lo que dice el entrenador austriaco

Barcelona 20.—Aumenta por momentos la expectación por el partido que ha de celebrarse mañana domingo entre los equipos de selecciones española y austriaca.

El entrenador austriaco señor Hugo Meilly, ha manifestado que sus compatriotas, a su juicio, harán un buen papel en el próximo encuentro, y que desenvolverán en él de un modo brillante las características de su juego. Añadió que cree posible la victoria de los suyos.

Si esto ocurriera sería para él una agradable sorpresa. Conoce el mérito del equipo

contrario y dice que en Austria se espera con interés el resultado de este partido.

Agregó el formidable entrenador austriaco que en el mes de octubre del próximo año de 1926 se celebrará en Viena otro encuentro entre las selecciones española y austriaca, dándole al mismo el carácter de desempate.

Los futbolistas austriacos son jóvenes de buena presencia y bastante robustos, pero los del equipo español tienen apariencia de más fuertes.

El señor Hugo viene siendo entrenador del equipo austriaco desde hace 15 años.

CIUDAD REAL

Accidente de automóvil

Ciudad Real 20.—En la carretera de Alcazar de San Juan, debido a un falso viraje, ha ocurrido un accidente de automóvil, del cual han resultado heridos Enrique León y dos individuos más que le acompañaban.

El automóvil quedó completamente destrozado.

MALAGA

Descubrimiento de falsificadores de billetes

Málaga 20.—La policía de esta capital trabaja tenazmente para descubrir a los autores de la falsificación de billetes del Banco de cincuenta pesetas de que dimos cuenta en anteriores informaciones.

Se sigue la pista a una señora como cómplice importante en este delito, y se cree que la falsificación de billetes tiene otras ramificaciones que darán juego a los trabajos policíacos.

Espléndido aguinaldo

El opulento naviero americano Mr. Jackson, conocido por el rey del metal, acaba de hacer un espléndido regalo a su hijo Carlos, consistente en un magnífico terno y un espléndido gabán confeccionado por los grandes Almacenes de tejidos y Sastrería Granada, que los señores Murillo y Espín tienen establecidos en la calle Concepción, números 33, 35 y 37.

La Concepción

Temporada de Pascuas

Perrunas, mantecados, alajúes, mantecados manchegos, polvorones, mazapanes de Toledo en barras y figuritas, roscos de vino, aguardiente, huevo, Loja, todo fabricado en la casa, batatas, dulces y especialidad en pastelería, fiambres finos, vinos y licores de las mejores marcas.

Concepción, 27.

Informaciones de la noche

DE AYER A HOY

Comentarios del momento

Fue el de ayer día de los que dejan huella en el espíritu colectivo de la ciudad, de los que merecen una mención en la historia local contemporánea, que los vecinos sin darnos cuenta vamos escribiendo para entregarla a nuestros sucesores.

Dos actos hubo con su característica bien definida y distinta: de patriotismo el uno, de fe el otro.

Por la mañana, todo lo que en Córdoba tiene relieve, todo lo que algo significa y representa, desfiló inclinando su cabeza en señal de respeto, de amor y de adhesión ante la enseña de la patria y ante la efigie del Jefe de Estado.

Una campaña ofensiva y antipatriótica, el despecho y la ambición de un novelista, ha traído como natural reacción contra la infamia, una protesta cordial no ya solo de monárquicos ofendidos por los graves insultos que aquél ha dirigido sobre don Alfonso XIII, sino de todo buen español dolido del agravio a la madre patria y a su representante legítimo.

El movimiento ferviente de reacción que ayer se operó y cuyo exponente pudo apreciarse en los salones del Gobierno civil y en las valiosas firmas que se recogieron en incontables listas de protesta, da a entender claramente que Córdoba sabe salir de su indolencia cuando la gran patria española es

agraviada u ofendida, pues que a ello le obligan los títulos de muy noble y muy leal hace siglos ganados.

Junto a este gesto admirable de sano patriotismo, puso ayer Córdoba una nota acreditativa de su fé. En el marco suntuoso de su Conservatorio oficial, y entre cálidas palabras de discursos admirables y autorizados, cadencias de versos inspiradísimos, ritmos musicales de valor insuperable, y adhesiones valiosas de una asistencia numerosa y escogida, se cantó un himno de devoción a Santo Tomás de Aquino, último acto de homenaje de Córdoba al Ángel de las Escuelas, con motivo del sexto centenario de su canonización.

Sonaron allí las voces del obispo de la Diócesis, del gobernador de la provincia, del director de la Real Academia cordobesa, del clero regular y secular. Se escucharon los destellos del estro poético de algunos privilegiados artistas del lenguaje. Se probó una vez más el magisterio artístico que en el Conservatorio se ejerce.

Todo en honor y gloria del fraile dominicano que al cabo de siete siglos y medio de muerto, vive en la filosofía y en la teología, en las artes y en las letras; en la Universidad bulliciosa y en el Cenobio tranquilo; en Italia como en París, como en nuestra ciudad.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El acto de homenaje-desagravio a S. M. el Rey

Como oportunamente hicimos público, ayer a las doce de la mañana se verificó en el salón de actos del Gobierno civil el acto de adhesión monárquica y desagravio organizado por los gobernadores civil y militar en honor del Soberano, con motivo de cierta campaña hecha en el extranjero por españoles.

El indicado acto revistió inusitada solemnidad.

Previamente habíase colocado en dicho salón, bajo dosel, un retrato de gran tamaño al óleo de S. M. el Rey vistiendo uniforme de gala de húsares.

A las doce menos cuarto próximamente, llegó al edificio del Gobierno una compañía del regimiento infantería de la Reina, con bandera, bandas de música y de cornetas y las de trompetas de artillería y Sagunto y una sección de la guardia civil.

Dichas fuerzas situáronse frente al edificio del Gobierno y la banda de música en el patio para amenizar el acto.

Al ser trasladada la bandera al salón las bandas batieron marcha.

La bandera, a la que daba escolta la escuadra de gastadores de dicho regimiento de la Reina, situóse ante el retrato del Rey, donde debía verificarse el desfile.

Al acto puede decirse que ha concurrido toda la Córdoba oficial, desde las primeras autoridades, entre las que recordamos al general gobernador militar don Rafael Pérez Herrera con sus ayudantes y jefe de E. M.; obispo de la diócesis, doctor don Adolfo Pérez Muñoz, con sus familiares y dignidades eclesiásticas; presidente de la Audiencia, don Fernando Badia; alcalde presidente del Ayuntamiento don José Cruz Conde; general Fresneda, presidente de la Diputación; vicepresidente de la Comisión provincial, don Francisco Santolalla Natera con nutridas comisiones de diputados provinciales y concejales de esta capital, y delegado de Hacienda don Modesto Marín.

Como dado el gran número de asistentes al acto sería imposible citar los nombres de todos, reseñaremos tan solo las corporaciones y entidades, que son:

Diputación, Ayuntamiento, Cabildo ecle-

siástico, compuesto por canónigos y beneficiados; claustros de profesores en pleno del Instituto, Escuela de Artes y Oficios, Veterinaria, Normales de Maestros y Maestras; Instituto provincial de Higiene, Sección de Cuentas, Sección administrativa de Primera Enseñanza, Inspección provincial de primera Enseñanza, Comisión provincial de Monumentos, la Audiencia en pleno, directores de los Museos de Bellas Artes y de Arqueología, cuerpos de Correos y Telégrafos, Hacienda, Obras Públicas, División Hidráulica del Guadalquivir, Cámaras oficiales de Comercio, Agrícola y de la Propiedad urbana y Comunidad de Curas Párrocos.

Maestros nacionales, Secciones provinciales de Pósitos y Estadística, Jefatura de Minas, Pantano del Guadalquivir, todas las Comunidades religiosas con residencia en esta capital, Academia de Ciencias, inspectora de Primera Enseñanza y profesorado de la Escuela Maternal, claustro de profesores del Seminario y comisión de seminaristas, jueces y personal de Secretaría de los Juzgados de Instrucción, Conservatorio oficial de Música, todos los empleados de la Diputación y Ayuntamiento, marqueses de Ontiveros y de la Mota de Trejo, Cruz Roja (sección de caballeros), representada por su presidente señor Tienda, y el exdiputado a Cortes don Manuel Enríquez Barrios, en representación del Colegio de Abogados.

Maestras nacionales, todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio, médicos y demás personal de la Casa de Socorro, funcionarios del cuerpo de Vigilancia, jefes de la Guardia municipal, Casa Social Católica, todos los delegados gubernativos de los partidos judiciales de la provincia con nutridas comisiones de los mismos, militares retirados, somatenes de varios pueblos, entre ellos del de Luque, con su bandera, y la institución denominada Legionarios de Domingo Sabio, aneja al Colegio Salesiano, compuesta de diez grupos de veinticuatro alumnos cada uno, al mando de su jefe, el niño José Luis Martín Prat de Casas, hijo del jefe de E. M. de este Gobierno militar.

El desfile efectuóse en el orden siguiente: Diputación, Ayuntamiento, Obispo, entidades de Córdoba, comisiones de los pueblos y particulares.

Los niños de las escuelas salesianas con sus estandartes y banderas, inclinaban éstas al pasar ante el emblema patrio, dando vivas a España y al Rey.

A la una y media dióse por terminado el acto oficial, desfilando las tropas ante el edificio del gobierno, con vítores al Rey y a España.

Después de terminado el acto, cambiamos unas palabras con el gobernador civil don Luis Cabello, quien nos dijo se hallaba satisfechísimo del lucimiento del acto y del extraordinario número de concurrentes, expresándonos el propósito de hacerlo hoy público en una nota oficiosa.

Zafra Polo

María Cristina, 19.

Pellizas de confección esmerada.

Lotería Nacional

(POR TELÉGRAFO)

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Con 15.000.000 de pesetas: 15.770, Madrid.

Con 10.000.000: 14.939, Alicante.

Con 5.000.000: 7.541, Almería.

Con 3.000.000: 48.486, Madrid.

Con 1.000.000: 48.545, Cespe, Huelva.

Con 500.000: 4.840, Alcalá de Henares.

Con 250.000: 10.455, Sevilla, Madrid.

Con 200.000: 17.454, Madrid.

Con 150.000: 14.640, Tembleque, Madrid.

Con 100.000: 25.818, San Sebastián; 46.406, Barcelona; 27.228, Barcelona.

Con 80.000: 49.832, Barcelona; 33.333, Madrid; 14.338, Barcelona.

Con 60.000: 46.950, Madrid; 11.702, Valencia, Valladolid; 51.435, Sevilla.

Con 50.000: 15.346, Madrid; 32.669, Linares; 28.945, Madrid; 27.502, Coruña, Madrid; 33.337, Madrid; 34.435, Monforte; 23.551, Barcelona; 49.626 San Sebastián; 35.050, Barcelona; 43.222, San Sebastián; 36.788, Barcelona.

Premiados con 10.000 pesetas

Unidad, decena y centena							
099	140	205	331	529	641	684	678
712	780	742	743	806	906	969	978

Mil							
048	049	054	062	077	084	098	152
159	203	214	259	319	414	535	553
558	622	692	709	777	840	969	980

Dos mil							
017	021	055	122	132	135	145	200
222	240	325	372	411	423	435	457
470	521	531	539	622	900		

Tres mil							
037	057	147	167	197	202	264	296
301	414	524	560	578	588	641	681
761	809	825	831	911			

Cuatro mil							
007	014	072	199	200	223	247	280
291	339	364	405	674	977		

Cinco mil							
057	091	121	148	167	181	189	234
247	261	269	274	311	345	446	711
735	842	846	847	849	886	979	981
993							

Seis mil							
040	061	192	330	406	476	515	519
546	585	592	651	789	874		

Siete mil							
003	012	033	053	082	201	232	233
305	345	459	514	515	570	581	699
774	834	838	984				

Ocho mil							
097	341	397	471	473	533	556	643
659	663	824	841	921	955	999	

Nueve mil							
010	016	049	075	101	157	160	241
247	272	303	370	408	440	465	470
527	638	733	747	778	854	879	

Diez mil							
005	228	253	257	262	284	286	294
426	428	459	500	583	593	644	681
737	783						

Once mil							
019	130	140	210	252	253	264	336
343	345	350	353	364	370	377	391

581	638	687	752	795	916	920	960
968	997						

Doce mil							
046	036	046	134	167	186	344	395
400	420	424	447	490	510	564	705
706	727	790	846				

Trece mil							
071	323	369	409	497	589	630	695
859	874	935	966	976	977		

Catorce mil							
015	016	106	135	139	184	225	227
260	266	292	300	334	345	367	386
402	475	503	575	584	633	707	961

Quince mil							
001	124	125	129	225	356	395	396
438	495	504	614	645	699	748	789
803	836	883	907	934	944	958	

Dieciseis mil							
035	150	207	215	277	290	301	309
350	368	469	632	662	673	723	765
773	792	827	864	902	910	949	996

Diecisiete mil							
001	120	156	163	307	426	552	646
725	738	791	892	991			

Dieciocho mil							
037	067	093	163	248	272	291	340
386	551	724	911	942	951	974	990

Diecinueve mil							
051	058	085	100	111	278	409	427
472	547	667	771	783	854	870	

Veinte mil							
069	094	130	159	346	404	467	623
819	874	904	928	930	937	998	

Veintiún mil							
071	103	230	236	290	314	341	418
638	701	856	883	907	937		

Veintidós mil							
057	067	087	113	224	428	452	461
562	767	812	841	894	915	951	953
959							

Veintitrés mil							
016	022	047	102	166	218	352	353
504	574	715	754	767	828	842	847
931							

Veinticuatro mil							
118	177	221	269	337	380	396	439
604	643	650	705	831	832		

Veinticinco mil							
066	065	125	132	297	314	408	410
467	675	733	777	783	789	792	877
968							

Veintiseis mil							
020	088	113	137	177	205	295	492
507	573	610	640	676	715	839	844
885	951	992					

Veintisiete mil							
032	084	253	288	388	487	589	640
796	993						

Veintiocho mil							
026	056	087	209	220	340	381	482
561	579	645	653	654	679	755	772
802	821	824	830	930	975		

Veintinueve mil							
003	049	075	125	324	424	516	619
803	835	896	928	996	997		

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido el completo de la Lotería.

SE NECESITA VENDER

los siguientes géneros sobrantes de una contrata:

200 jerseys de niña	a	1'25 ptas.	400 camisas franela para
250 señora		5'00	caballero a 4, 5, 6 y 7'00 ptas.
100 chalecos de punto para		3'75	100 cortes trajelana a 9, 12,
caballero			15 y hasta 100
450 camisetas de punto para		2'00	200 mantas oscuras para
señora			cama a 3'75
400 camisetas de punto para		3'00	60 chales punto, negros,
caballero			superiores 12'00
500 camisetas de punto para		1'25	90 mantones, pelo negro,
niños			gran abrigo 6'00
500 pantalones de punto pa-		4'00	500 pares de zapatos lana 0'40
ra señora			75 capas de capucha para
500 pantalones de punto pa-		3'00	niños 6'50
ra caballero			125 echarpes lana buenos 2'00
200 toquillas, todos colores,		2'00	300 paraguas incalables 5'75
250 toquillas granates y ne-		4'00	100 abrigos novedad para
gras extraordinarias			caballero desde 30'00
600 bufandas lana a 1'25, 2'00 y 2'50			130 pellizas novedad para
300 bufandas de seda, gran-		3'50	caballero, desde 15'00
des			2.000 metros lanilla vesti-
300 refajos, punto inglés		3'95	dos, el metro a 0'60
gran tamaño			1.000 metros lienzo color, el
200 pares de medias para		0'50	metro 0'50
señora			1.500 metros lienzo moreno,
500 toallas afelpadas		0'70	el metro 0'90
50 piezas, gamuza lisa, pa-		3'95	300 metros astrakán abri-
ra abrigos			gos 10'00
50 piezas gamuza estam-		5'00	1.000 cortes camisas para
padadas, gran novedad			señora de tela blanca
450 bufandas sedalina		1'75	buena 2'75
			1.000 pares calcetines, par. 0'40
			500 cortes trajes de patén 5'25

Estos artículos están marcados a la mitad de su valor. Le aseguramos que sus calidades son inmejorables. Nada perderá V. con verlos. Debe V. hacer una prueba.

Almacenes de Hierro Aragón

(FRENTE AL AYUNTAMIENTO.)

Comprando 5 pesetas al contado, se regalará una magnífica y elegante cesta.

Las fiestas en honor de Santo Tomás

La misa de Pontifical

A las diez de la mañana llegó el señor obispo a la iglesia de San Agustín, revisiéndose de ornamentos blancos para Pontifical en honor de Santo Tomás. Acto seguido dió comienzo la misa, en la que actuó desde el coro la «Schola Cantorum» del Seminario.

Después del Evangelio subió a la cátedra sagrada el Padre Raimundo Suárez, de la Orden de Predicadores, pronunciando un elocuentísimo discurso sobre el tema «Santo Tomás, doctor universal». Las altas dotes que como filósofo y teólogo posee el sabio dominico y la claridad y facilidad con que sabe exponer sus ideas, quedaron de relieve una vez más.

A las doce terminó el Pontifical, cuya parte litúrgica resultó en verdad solemnísimas, ya que el presbiterio y capilla mayor de San Agustín tanto se prestan por su amplitud al mejor esplendor de las ceremonias religiosas.

Honraron el acto con su asistencia, la Junta que ha organizado estas fiestas del centenario, comisiones, representaciones de autoridades, Academia, etc., etc.

La velada literaria

El salón de gala que un día perteneció al palacio de los condes de Hornachuelos, y es hoy paraninfo del Conservatorio oficial de Música, presentaba anoche un aspecto deslumbrador.

Una concurrencia distinguida ocupaba el recinto, y en la presidencia tuvieron puesto principal el obispo señor Pérez Muñoz, el gobernador don Luis Cabello, el jefe de Estado Mayor señor Martín Prat, el concejal don Daniel Aguilera, el inspector jefe de Primera enseñanza señor Priego López, los PP. Dominicos, Salesianos, Capuchinos, Carmelitas, Josefinos; los muy ilustrísimos señores Magistral, Ruiz Calero y otros capitulares, la Junta del homenaje a Santo Tomás y otras distinguidas personalidades.

El acto se celebró conforme al programa que oportunamente anunciamos, sin otra variante que la sustitución de que fué objeto el señor Granjuelo Ramos, encargado de representar a la federación de Estudiantes Católicos en la lectura de poesías.

Los números musicales fueron de un éxito clamoroso, acreditando de magistral la enseñanza artística que se da en el Conservatorio.

De las poesías leídas sobresalieron el soneto original del señor Aguilera y los admirables versos casi improvisados por el elocuentísimo sacerdote alcalaíno Sanz de Diego, que los declamó con toda la maestría que sabe hacerlo. Si en los pasados días se acreditó como orador sagrado y como conferenciante, anoche dió a conocer su estro poético, sus envidiable aptitudes de recitador.

Los discursos fueron notables. al igual el que en tonos patrióticos pronunció el señor Ruiz Calero, que el juicioso estudio sobre los antecedentes de la «Divina Comedia», de Dante, que se han hallado en las obras de musulmanes cordobeses de la brillante época califal. Lo mismo el fogoso comenta-

rio de la «Summa», de Santo Tomás, que hizo el verbo cáldido de don Manuel Enriquez Barrios, que las ingenuas frases de admiración y devoción al Santo de Aquino, que pronunció en improvisada pieza oratoria el señor gobernador civil don Luis María Cabello y Lapiedra.

A requerimientos de todos habló también el Prelado doctor Pérez Muñoz, que con su maestría en el difícil arte del bien decir y con su firme espíritu evangélico, en tantas ocasiones bien probado, cerró el acto recogiendo los discursos y exortando a seguir la senda de la santidad que siguió el Ángel de las Escuelas.

Cerca de las nueve de la noche terminó el acto, último del programa de homenajes que desde el día 18 vienen dedicando los Padres Dominicos y el pueblo de Córdoba al Doctor Angélico.

DE LA ALCALDIA

La fiesta celebrada en el Gran Teatro de esta capital en beneficio del aguinaldo del soldado ha superado a cuantos se tenían hechos.

El vecindario, a la excitación de esta Alcaldía, ha respondido tan plenamente que se ha dado caso, quizás único en Córdoba, de que a pesar de instalarse localidades supletorias, no quedó una vacía ni hubo forma de sacar a la venta ordinaria en taquilla una sola localidad preferente.

Ya los periódicos, al dar cuenta del espectáculo, reproducirán fielmente el aspecto de la sala y el contenido de los distintos números de que se compuso, y a esta Alcaldía le cumple el deber de demostrar públicamente su más fervoroso agradecimiento a todos cuantos generosamente han intervenido en el éxito. En primer término al señor Guerrero, que con un notable desprendimiento cedió el teatro en una noche en que por ser sábado hubiera tenido una entrada segura y cuantiosa, y a más pagó de su bolsillo toda la crecida hoja de gastos que supone un espectáculo de esta índole.

Nuestros poetas señores Baro e Iñiguez contribuyeron con sus trabajos al mayor esplendor de la fiesta.

Las artistas, nuestra paisana Dora la Cordobesita, Isabelita Ruiz y señorita Bárbara generosamente también vinieron al requerimiento de esta ciudad, trabajando desinteresadamente en beneficio de tan noble ideal y para todos ellos, así como para el director de la banda militar de la Reina, ejecutantes, orquesta del Gran Teatro que trabajó gratis, y señor Sánchez Gómez que

dirigió el decorado del teatro con elementos militares graciosamente facilitados, tiene este Ayuntamiento y esta ciudad por mi conducto el más profundo agradecimiento.

Y el alcalde de Córdoba no esperaba menos del público de su tierra. Correctísimo y caritativo acudió en masa a la patriótica llamada, dando una prueba más de su noble cordobesismo.

Aun no se han formalizado las cuentas del festival, por tenerse aún que pagar algunas facturas insignificantes y el resultado detallado de las mismas se publicará oportunamente.

Sucesos y denuncias

Caballerías desaparecidas

La guardia civil del puesto de la Fuensanta da cuenta de que de las fincas «Ramón Pérez Bajo» y «Campiñuela Alta», del término de esta capital, han desaparecido dos caballerías pertenecientes a don Gregorio García y don José Cuesta, respectivamente, suponiéndose que hayan sido hurtadas.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de instrucción del distrito de la Derecha.

Por malos tratos

En la plaza de la Corredera cuestionaron, maltratándose mutuamente, Francisco Liboa Larrado y Carmen Romero Díaz, intentando el primero agredir a éste con una navaja.

También en la calle Arroyo de San Lorenzo sostuvieron reyerta Alfonso Barroso Caballero y Juan Sánchez Ramírez, resultando el primero levemente lesionado.

Ambos hechos han sido puestos en conocimiento de los juzgados respectivos.

Detención

Ha sido detenido y puesto a disposición del juez de instrucción del distrito de la Derecha, Eloy Fernández Córdoba, conductor de un automóvil, por haber arrollado con dicho vehículo en la plaza de Colón a Rafaela Arroyo Naranjo, causándole heridas calificadas de pronóstico reservado.

Un guardia lesionado

El guardia municipal del distrito de la Judería Juan Llaves Ramírez, tuvo la desgracia de que le cayese un trozo de cornisa que se desprendió de la casa número 27 de la calle Deanes.

En el hospital de Agudos fué asistido por el facultativo de guardia de heridas leves en la cabeza.

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Batería de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso.

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

“LA FABRIL CORDOBESA”

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrera de las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

Don Rafael Pérez Herrera, general gobernador militar de esta plaza, al pueblo y provincia de Córdoba

¡Cordobeses! Cuando, por el mismo conducto que vosotros, tuve noticias de la campaña de difamación que unos malvados habían emprendido más allá de nuestras fronteras contra España y su Rey, pensé, con todos, que la contestación habría de ser unánime, gallarda, expresa, como corresponde a ciudadanos conscientes, que anhelan contribuir al noble empeño de no seguir permitiendo vuelva a hablarse de una España inquisitorial y regresiva, tópico que, desde lejanas épocas, sirvió a los enemigos del pueblo más grande que registra la Historia, para combatirlo con mayor eficacia que con las armas, pues con éstas nuestro honor quedó siempre a salvo, por el valor y patriotismo de generaciones pretéritas y presentes.

Y, efectivamente, la prensa nos ha hecho saber cómo desde todos los ámbitos de la Nación y aún en muchos puntos del extranjero, se ha levantado un clamor unánime de hijos ofendidos que, de una manera o de otra, hubieron de traducirse en actos, variados en su forma, iguales en su fondo, pero encaminados todos ellos a la santa finalidad de defender a nuestra anciana y gloriosa Madre,

Atenta siempre las autoridades de Córdoba a la fiel interpretación de vuestros deseos, de vuestras opiniones y persiguiendo, en todo momento la fusión de ideales entre gobernantes y gobernados, recogiendo aquí y allá el sentir común de la provincia y convencido de la vehemencia con que todos deseaban la reparación, hubimos de acordar cuantos extremos se contienen en el bando de 19 del actual.

En su consecuencia, en la mañana de ayer tuvo lugar aquel acto, con una solemnidad no protocolaria, sino sincera, popular, que superó a cuantas predicciones pudieran haberse hecho, aún por quienes, conocedores del espíritu ciudadano del hijo de esta privilegiada región, esperaban que la manifestación de amor a la patria ofendida y al Rey vilipendiado fuera una verdadera explosión, plasmada con un simple acto de presencia y una inclinación de cabeza ante los símbolos de las Instituciones.

Córdoba entera vió que en esta ocasión, que habrá de señalarse en su historia con la piedra blanca correspondiente a los días fastos, no fueron solo las autoridades y funcionarios civiles y militares los concurrentes, no, fueron todos los poderosos, los humildes, una enorme representación en suma, de la familia cordobesa, tanto de la capital como de su provincia, y así fué porque en la familia, como tal, podrá haber diferencias y hasta pugnas intestinas, pero al verse ofendida en lo más grande para ella, en la Madre, toda se agrupa en su torno para defenderla, para hacerla respetar.

Fué, repito, el día de ayer un día grande, histórico, se respiraba un ambiente del más puro patriotismo, se advertía por todas partes que los vecinos de la inmortal Córdoba no sentíamos mucho más cerca los años de los otros que de ordinario, las ca-

ras acusábanse más familiares y era que el concepto Patria lo palpábamos, materialmente durante aquellas inolvidables horas, tan intensamente que nuestros corazones latieron al unísono, como los de verdaderos hermanos.

Solo he de señalar aquí, de entre las innumerables observaciones que hice mientras Córdoba desfilaba ante su bandera, la presencia de una multitud de jóvenes obreros de 15 a 20 años y de una verdadera legión de escolares, que desfilaron, también, bajo banderas, dando estruendosos vivas a España y al Rey.

Estos vítores y el callado desfile de los obreritos me produjeron intensa emoción, porque en ellos los trabajadores e intelectuales de mañana, encontrará nuestra Madre la nueva y pura savia de una generación fuerte, no contaminada con las luchas sociales que sufrian las actuales, hijas del prejuicio, de la pasión, de la impetuosa corriente de ideas, fuera de cauce, que caracteriza, ya, a la primera mitad del siglo XX.

Cierto que estas nuevas generaciones son hijas de las actuales y que por atavismo, debieran sentirse arrastradas a la propia vorágine, pero no será así, porque ellas tienen la suerte de nacer a la vida de la razón en unos momentos históricos de salvación y en su optimismo juvenil no sabrán de lo negativo de estas recientes épocas, sino lo que oyeron decir, no lo que sintieron, ya que de niño o adolescente solamente perdura el recuerdo de lo agradable, relegando las asperezas de la vida a quienes, por sus años, les corresponden.

El acto de ayer resultó, en suma, el más grande y trascendental de la historia cordobesa en su época reciente; así fué calificado, unánimemente, por personas a quienes luengos años de permanencia en ésta le permitieron apreciarlo justamente y como las orientaciones de los pueblos responden siempre a múltiples causas y el amor a la Patria, existiendo siempre latente, se manifiesta con mayor o menor intensidad, según las circunstancias del momento, veo en esta sagrada explosión de cariño una prueba más que da la ciudadanía de la confianza que le merece la actuación de un régimen de excepción, si, pero de buena y sincera voluntad, que indudablemente restituye a España al lugar preeminente que merece por su historia, esmaltada de hechos tan sublimes como la de haber sido creadora, allende los mares, de veintidós naciones que hablan la incomparable lengua de Cervantes.

Y termino este Bando dando las más entusiastas gracias al pueblo de Córdoba y su provincia de quien el mayor elogio que puedo hacer es el del orgullo que siento al encontrarme entre vosotros.

Cordobeses: ¡Viva España! ¡Viva el Rey!
Vuestro gobernador,

Rafael Pérez Herrera.

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 22.—Lunes. Santos Flaviano y Demetrio, obispos; Zenón, mártir.

Santoral y cultos de mañana

Día 23.—Martes.—Santos Evaristo, mártir; Victoria, virgen.

Vida de Santa Victoria.—Nació a principios del siglo III en Tivoli, ciudad italiana de mayor antigüedad que Roma. Los padres de esta Santa fueron mucho más ilustres por su virtud que por sus grandes riquezas, y la educaron con arreglo a su calidad y religión. Presa por orden del presidente Faustiano, procuró éste apartarla de la fe y obligarla a la adoración de los ídolos del gentilismo; pero viendo que no podía lograrlo, hizo encerrar a Victoria en un castillo, donde por mucho tiempo fué tratada con crueldad inaudita. Sin embargo, nada pudo vencer su resistencia; victoriosa de todo género de enemigos de Jesucristo, tuvo el indelible consuelo de adquirir para el Salvador gran número de fieles siervas, habiendo logrado que muchas doncellas consagrasen su pureza a Jesucristo, entre las cuales unas sesenta unieron a esta angélica virtud la gloria del martirio. Irritado el presidente, hizo llamar a un verdugo, ordenándole que la atravesase el corazón con una espada. Así murió Victoria el día 23 de Diciembre del año 252, durante la encarnizada persecución dispuesta por orden de Decio. Asegúrase que el verdugo que mató a la Santa virgen inmediatamente se encontró cubierto de asquerosa y nauseabunda lepra, y que comido por repugnantes gusanos murió seis días después.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Comienza el turno en la capilla parroquial del Sagrario. (De ocho a doce y de dos a seis).

Jubileo permanente.—En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Reparadoras).—Durante el tiempo que esté en obras la iglesia, los cultos y el jubileo serán en la capilla privada de las Religiosas, y las horas de entrada del público, de las nueve a las dos y treinta y de las tres a las cinco.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 23, martes, a Nuestra Señora de las Angustias en San Agustín.

Cultos

Piadoso ejercicio de las Jornaditas.—A las cuatro de la tarde, en la iglesia de María Auxiliadora (Salesianos).

A las oraciones, en San Juan y San Lorenzo.

Un cuarto de hora después de oraciones, en San Andrés,

Una verdadera revolución

en precios, en las especialidades de Pascuas es la que hace la casa

MIGUEL ORTEGA RUIZ

Duque de Hornachuelos, número 14,
Ultramarinos.

Maiz Plata, Maiz del País, Patatas de Castilla

Almacén de coloniales.—Avenida de Cervantes, 24

Valentín García del Campo.---Córdoba

El homenaje a don Rafael González López

Suscripción iniciada por el comercio y la industria de Córdoba en cumplimiento a los descos del Montepío de Empleados Mercantiles, al que se han asociado numerosos amigos de la capital y la provincia:

Lista número 18

Suma anterior, 7.939 pesetas

Excm. señora doña Blanca Sánchez-Guerra, viuda de Alvear, 10; don Indalecio García Mateo, 10; don Fidel Lacoba López, 10; don José Aguilar Portillo, 5; don Fernando Romero de Torres, 5; don Francisco Navas Delgado, 10; don Gregorio García García, 10; don Gregorio García Mateos, 10; don Enrique del Castillo, 10; don Manuel López Madueño (Villa del Río), 5; don Emilio Castex, 5; don Francisco Quesada Chacón, 10; don Manuel Moyano Moyano (Cañete), 10; don Rafael Cabanás Vázquez de la Torre, 10; don Gregorio Villén Luque (Rute) 10; don Enrique Marín Fernández, 10.

Don José Martínez Giménez, 10 pesetas; don Isidoro Vital Correa, 5; don Braulio Romero Delgado, 10; don Rafael Guzmán

del Olmo, 10; don Francisco Iglesias Gómez, 10; doña Virginia Luque de la Torre, 10; Colegio Oficial Médico, 25; don Angel García Casares, 5; don Rafael González, (Machaquito), 10; don José Cortés Velasco (Fuente Obejuna) 5; don Juan Grande Keller, 5; don Inocente Anón, 10; don Carlos Vallejo Terroba (Villaralto), 10; don Vicente Vallejo Hernández (Villaralto), 10; don Juan Sola Muñoz, 5; don Miguel Poole Cordero y Compañía (Fuente Obejuna), 50; don Felipe Castillo, 5; don Isidro Gómez Aranda (Madrid), 10.—Suma y sigue pesetas, 8.284.

Los donativos se reciben en el almacén de ferretería de «La Campana», calle Claudio Marcelo; en el establecimiento de tejidos de don Francisco Hierro Aragón, calle Joaquín Costa, y en el de don José Carrillo Pérez, calle Claudio Marcelo, número 7.

Los fondos recaudados se ingresarán en la sucursal del Banco de España.

Doctor Roncal

Enfermedades internas, garganta, nariz y oídos.—Braulio Laportilla, 3, principal.

MILITARES

El día de S. M. la Reina

Mañana, con motivo de ser el día de Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia, vestirán de gala las tropas de la guarnición y se izará el pabellón nacional en los edificios públicos.

Licenciamiento

Se ha dispuesto que se proceda al licenciamiento de los soldados de cuota del reemplazo de 1923 que hayan servido sus plazos reglamentarios.

Gratificación

Mañana se entregará una peseta a los sargentos y cincuenta céntimos a los cabos y soldados, con motivo de ser la fiesta onomástica de la Reina doña Victoria.

Relación

Se ha dispuesto que se remita una relación de los presos que quieran asistir a la visita de cárceles.

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos
Azúcares estuchados
Artes gráficas

RAFAEL CRUZ CONDE

GRANDES BODEGAS Y DESTILERIAS

Precios de cajas surtidas para regalos de Pascuas

<p>"Surtida Popular" de 6 botellas.—Ptas. 15</p> <p>3 botellas Solera Fina. 1 " Málaga Dulce. 1 " Coñac C. 1 " Anís Dulce.</p>	<p>Número 5 Pesetas 23</p> <p>3 botellas Especial C. C. 1 " Pedro Ximénez Superior. 1 " Coñac C. C. C. 1 " Anís «La Cordobesa».</p>	<p>Número 11 Pesetas 27</p> <p>3 botellas Coñac C. C. 1 " Ponche Cruz Conde. 2 " Anís «La Cordobesa».</p>
<p>"Surtida Popular" de 12 botellas.—Ptas. 28</p> <p>4 botellas Solera Fina. 1 " Montilla-Dulce Fino. 1 " Málaga Dulce. 2 " Coñac C. 2 " Anís Triple C. C. 1 " Ojen. 1 " Anís Dulce.</p>	<p>Número 6 Pesetas 46</p> <p>3 botellas Especial C. C. 3 " Moriles Nectar. 1 " Pedro Ximénez Superior. 1 " Moscatel Fino. 2 " Coñac C. C. C. 1 " Ponche Cruz Conde. 1 " Anís «La Cordobesa».</p>	<p>Número 12 Pesetas 54</p> <p>4 botellas Coñac C. C. 2 " Rom. 2 " Ponche Cruz Conde. 2 " Anís Seco «La Cordobesa» 2 " Dulce.</p>
<p>Número 1 Pesetas 19</p> <p>2 botellas Solera Fina. 1 " Pedro Ximénez Superior. 1 " Moscatel Fino. 1 " Coñac C. 1 " Anís «La Cordobesa».</p>	<p>Número 7 Pesetas 32</p> <p>2 botellas «Moriles Nectar». 2 " Ponche Cruz Conde. 1 " Coñac Solariego. 1 " Anís «La Cordobesa».</p>	<p>Número 13 Pesetas 44</p> <p>3 botellas Solera Mercedes. 1 " Pedro Ximénez N. P. U. 1 " Coñac Solariego. 1 " Anís «La Cordobesa».</p>
<p>Número 2 Pesetas 38</p> <p>4 botellas Soleta fina. 3 " Pedro Ximénez Superior. 1 " Moscatel Fino. 2 " Coñac C. 2 " Anís «La Cordobesa».</p>	<p>Número 8 Pesetas 64</p> <p>4 botellas «Moriles Nectar». 4 " Ponche Cruz Conde. 2 " Coñac Solariego. 2 " Anís «La Cordobesa».</p>	<p>Número 14 Pesetas 88</p> <p>6 botellas Solera Mercedes. 2 " Pedro Ximénez N. P. U. 2 " Coñac Solariego. 2 " Anís «La Cordobesa».</p>
<p>Número 3 Pesetas 21</p> <p>2 botellas Moriles «El tres» 1 " Pedro Ximénez Superior. 1 " Moscatel Fino. 1 " Coñac C. C. 1 " Anís «La Cordobesa».</p>	<p>Número 9 Pesetas 45</p> <p>2 botellas Almazor. 1 " Pedro Ximénez N. P. U. 1 " Coñac Solariego. 1 " Anís «La Cordobesa». 1 " Ponche Cruz Conde.</p>	<p>Número 15 Pesetas 70</p> <p>3 botellas Séneca. 1 " Pedro Ximénez N. P. U. 1 " Coñac Solariego. 1 " Anís «La Cordobesa».</p>
<p>Número 4 Pesetas 42</p> <p>4 botellas Moriles «El T» 3 " Pedro Ximénez Superior 1 " Moscatel Fino. 2 " Coñac C. C. 2 " Anís «La Cordobesa».</p>	<p>Número 10 Pesetas 70</p> <p>7 botellas Almazor. 2 " Pedro Ximénez N. P. U. 1 " Coñac Solariego. 1 " Anís «La Cordobesa». 1 " Ponche Cruz Conde.</p>	<p>Número 16 Pesetas 140</p> <p>6 botellas Séneca 2 " Pedro Ximénez N. P. U. 2 " Coñac Solariego. 2 " Anís «La Cordobesa».</p>

Tres notas oficiosas del gobernador civil

En el gobierno civil se nos han facilitado las siguientes notas:

Distribución de fondos

El gobernador civil ha repartido de los fondos de la Beneficencia provincial y por acuerdo de la Junta, las siguientes cantidades.

Escuelas del Ave María de San Francisco, 100 pesetas; Cuna del Niño, 125; al Comedor de Caridad, 125; a las Hermanas de los Pobres, 150; a las Hermanas Filipenses del Buen Pastor, 50; a los conventos de la Encarnación, Capuchinas, Santa Marta, Santa Isabel, de los Angeles, Corpus Christi, de Teresianas y Santa María de Gracia, a cincuenta pesetas cada uno, 350; a las Adoratrices, 50; al Servicio doméstico, 50; a las Escuelas del Asilo de la Infancia, 50; a las Siervas de María, 100; al Colegio del Hospital de Jesús Nazareno, 50.—Total, 1.200 pesetas.

Otros fondos

De los fondos del Legado de doña Teresa Córdoba.—Como patrono de la fundación, ha repartido 700 pesetas entre viudas y pobres vergonzantes o convalecientes, cuyos nombres, dada las personas a quien deben socorrerse, no procede la publicación, obrando los recibos correspondientes en poder del señor gobernador.

Lamenta y siente muy de veras el señor gobernador no poder corresponder a tanta demanda de socorros como hasta él llegan, por la carencia absoluta de fondos en el Gobierno civil para estas atenciones y los pocos ingresos de que hoy se dispone para satisfacer obras benéficas, le impiden cumplir con los fines caritativos de su buen deseo sobre todo en los días que se avecinan.

Acerca del acto de ayer

El señor gobernador civil ha manifestado a los periodistas su verdadero contento y satisfacción ante la imponente manifestación de patriotismo sincera y entusiasta que Córdoba y su provincia, realizó con el acto que tuvo lugar el domingo en el Gobierno civil.

Agradece muy sinceramente la espontánea asistencia al homenaje de desagravio tributado a S. M. el Rey y a la patria, que prueba el corazón sano y los sentimientos nobles del pueblo cordobés, así como a cuantos no asistieron y que por carta, tarjeta o telegrama han dirigido su adhesión al gobierno civil.

Asimismo, y en la imposibilidad de dar a todos patente muestra de su satisfacción y contento, se vale de la prensa para que interprete todos sus sentimientos de gratitud cerca de sus gobernados.

Complemento del homenaje patrio ha sido el tributado a S. M. la Reina, por las mujeres cordobesas, siendo dignas de aplauso y reconocimiento eterno por su parte, la solícitud, celo e interés de las damas de Córdoba, que desde el primer momento y con verdadero afán y entusiasmo han llevado a cabo la tarea de recojer firmas y donativos con aquel patriótico objeto, a fin de secundar las iniciativas de la Unión de Damas españolas.

En la casa de todos

El alcalde y el ilustre cordobés señor Barcia

El alcalde de esta ciudad, don José Cruz Conde, ha recogido con gran satisfacción la iniciativa que en un razonado y notable artículo publica en el «Diario de Córdoba» don Enrique Romero de Torres, de que se le entregue el título de correspondiente de la Real Academia de San Fernando, otorgado por aclamación al ilustre cordobés don Angel María Barcia Pavón, prototipo de la virtud y honra de su tierra.

El señor Cruz Conde invitará a las Academias y centros culturales de Córdoba, para que designen representaciones que le acompañen en este hermoso acto, publicándose día y hora en que ha de tener efecto.

Dos concursos

Por el presente se convoca a concurso para contratar la instalación de armaduras de sistema Reflex para el servicio eléctrico en la antesala de la secretaría especial, el pasillo de la Sala de Sesiones, en estas Casas Consistoriales, sobre la base de presupuesto de doscientas ocho pesetas y cincuenta y cinco céntimos.

Las proposiciones serán presentadas en pliego cerrado.

El adjudicatario se comprometerá a satisfacer los gastos que pueda ocasionar la celebración del concurso, comprendiéndose, desde luego, en ellos los de publicación del presente edicto en los diarios de esta capital.

El presupuesto se halla a la disposición de los licitadores en el Negociado correspondiente de la Secretaría municipal.

Se efectuará el concurso en el despacho de la Alcaldía el próximo día 29, a las doce de la mañana.

Córdoba, 20 de diciembre de 1924.—El alcalde, *J. Cruz Conde*.

Por el presente se convoca a concurso para contratar las obras de reparación de la fachada de estas Casas Consistoriales correspondiente a las dependencias de portaría que recae a la plaza del Salvador, sobre la base del presupuesto de trescientas ochenta pesetas cincuenta céntimos, formulado por el señor arquitecto municipal.

Las proposiciones serán presentadas en pliego cerrado.

El adjudicatario se comprometerá a satisfacer los gastos que pueda ocasionar la celebración del concurso, comprendiéndose desde luego en ellos los de publicación del presente edicto en los diarios de esta capital.

El presupuesto se halla a la disposición de los licitadores en el negociado correspondiente de la secretaría municipal.

Se efectuará el concurso en el despacho de la Alcaldía el próximo día 29 a las once de la mañana.

Córdoba 20 de Diciembre de 1924.—El alcalde, *J. Cruz Conde*.

Recaudación y pagos

El día 17 del actual se recaudaron en el Ayuntamiento:

Por el arbitrio sobre carnes, 5.225'43 pesetas; por derecho del Matadero, 1.601'41; por varios arbitrios municipales, 741'45; por rodaje y arrastre, 806; por inquilinato, 2.96'82; por cédulas personales 443'77; por carruajes de lujo, 35,28, y por bebidas y perfumería, 4.057,20.—Total, 13.207'36 pesetas.

El día 18 se recaudaron:

Por el arbitrio sobre carnes, 2.903'01 pesetas; por derechos del Matadero, 1.456'55; por varios arbitrios municipales, 984'90; por rodaje y arrastre, 677,20; por inquilinato, 954,33; por cédulas personales, 728'06; por carruajes de lujo, 76'20, y por bebidas y perfumería, 1.063'30.—Total, 8.843'55 pesetas.

El día 19 se recaudaron:

Por el arbitrio sobre carnes, 2.792'17 pesetas; por derechos del matadero, 1.285'48; por varios arbitrios municipales, 862'45; por rodaje y arrastre, 853'85; por inquilinato, 409'85; por cédulas personales, 467'21; por bebidas y perfumería, 979'20.—Total, 7.750'21 pesetas.

Pagos autorizados el día 19:

A la imprenta «La Comercial», material impreso para el censo de población, 1.016'75 pesetas; jornales a los bomberos por su asistencia al incendio ocurrido en la casa número 5 calle Conde de Cárdenas, guardias en los espectáculos y revista del corriente mes, 699'15.—Total, 1.715'90.

Cementos, Yesos

Tuberías de todas clases

Losetas de Cemento

Azulejos pintados

Nuevos modelos)

Ladrillos Sevillanos

Bañeras, Lavabos

Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 437

CÓRDOBA

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. ¿Porqué será?

Córdoba y Compañía S. en C.

Azúcares y Cafés.—Córdoba.

GOBIERNO CIVIL**Cese**

El Ayuntamiento de Luque ha declarado cesante a don Victoriano Poyato Bermejo en los cargos de inspector de carnes e Higiene y Sanidad pecuarias de aquel municipio por abandono de destino.

Recursos

El tribunal provincial de lo contencioso-administrativo ha acordado admitir en recurso iniciado por don Pedro Gosálvez García a nombre de don Bernabé Reyes Navajas contra fallo de la junta administrativa de esta delegación de Hacienda en expediente sobre defraudación de la renta de alcoholes.

Por el mismo tribunal ha sido admitido otro recurso interpuesto por don Tomás Carmona Cantador, contra providencia de la Alcaldía de Villanueva de Córdoba, denegando una solicitud pidiendo tomar parte en las oposiciones para proveer la plaza de inspector de carnes de aquella villa.

Licencias de caza

Les han sido expedidas licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don José Luque González y don Juan Manuel Ortiz Muñoz, de Córdoba; don Alonso Navarro Moreno, de Encinas Reales; don Vicente Fernández Cabrera, de Villanueva de Córdoba; don Rafael Rodríguez Díaz, de Palma del Río; don Manuel Barea Hidalgo, de Almedinilla; don Alfonso Calero Nevado, de Villaviciosa; don Francisco Enriquez Leña, de Montilla, y don Rafael Rael Calleja, de Villa del Río.

Nombramiento

En la propuesta en terna hecha para cubrir el cargo de vocal de la Junta provincial de Beneficencia, vacante por fallecimiento de don Rafael Barrios Enriquez, ha sido nombrado don Francisco Natera Muñoz.

TRIBUNALES**Sentencias**

Por el tribunal de la Sala primera se ha dictado sentencia condenando a Manuel y Rafael Carretero Baena, procesados por homicidio en causa seguida en el juzgado de Montilla, a las penas de veinte años y diecisiete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal y cinco mil pesetas de indemnización, y declarando absuelto al otro procesado Antonio Cabello Herencia.

Por la Sala segunda ha sido también declarado absuelto Sebastián de la Moneda García, procesado por malversación por el juzgado de Baena.

ASLAND ES EL CEMENTO EXIGIDO POR EL ESTADO

PARA SU CONSTRUCCIONES Y EL QUE SE EMPLEA EN LAS GRANDES OBRAS QUE REQUIEREN LA MÁXIMA RESISTENCIA

PRECIOS

Per vagones completos Tonelada
Sobre vagón Córdoba . . . 117 pesetas

POR PEQUENAS PARTIDAS

Tonelada en almacén. . . 130 pesetas
Saco en almacén . . . 7 „

Roses y Bustillo

Avenida de Canalejas, 8.--Córdoba

Sección de Primera Enseñanza**Resultado de unas oposiciones**

El tribunal de las oposiciones restringidas de maestras y maestros del segundo escalafón, ha hecho la clasificación y propuesta con arreglo al número de puntos de los ejercicios, en la forma siguiente: maestras doña Francisca Eustaquia López López y doña Luisa Fernández Ramos, y maestros don Pedro Alvear Lozano, don Rodrigo Pérez Luque y don Agutín Blanco Gómez.

Posesión

La Alcaldía de Priego da cuenta de haberse posesionado de su cargo el interino de la escuela mixta de la aldea de Lagunillas don Isidoro López Muñoz.

Traslado de pensión

Doña Ana García Cabrera, maestra jubilada de esta provincia, eleva instancia solicitando el percibo de haberes por la provincia de Madrid, donde ha trasladado su residencia.

Certificación

La maestra jubilada, residente en Fuente Palmera, doña Catalina Cerezo Guijo, eleva instancia solicitando su inclusión en nómina, a cuyo efecto remite certificación de haber pasado la revista anual reglamentaria, para que se la rehabilite en su pensión.

Sobre una consulta

La Dirección general contesta a una consulta elevada por la Habilitada de los maestros doña Consuelo Iglesias, en el sentido de que dicha señora se ha atendido a lo dispuesto al no descontar a los maestros la cuota correspondiente a la Asociación provincial del Magisterio.

En EL METRO no te fiarán nada, no te darán muestras ni generos a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios bajos.

Plaza de Toros de Córdoba

GRAN FESTIVAL TAURINO

■ 25 Diciembre -- Primer día de Pascua

CAÑERO

MEJÍAS

ALGABEÑO

SOUSA

Cuatro hermosos toros de los herederos de D. Rafael Surga.

DE FOOT-BALL

En el Stadium América

Primer partido de campeonato

Con un lleno en la entrada general y bastante público en preferencia, y sobre todo una gran animación y ansiedad por no conocer el resultado del encuentro, se celebra el primer partido de campeonato de segunda categoría entre los equipos «Real Córdoba Sporting Club» y «Electromecánica F. C.»

Arbitra el partido el señor Tello, del colegio de Sevilla, y a sus órdenes se alinean los equipos en la siguiente forma:

«Real Córdoba S. C.»—Miguel, Tejado, Mariano, Flores, Barragán, Austria, Oki, Priego, Flores, Roales, Balmaseda.

«Electromecánica F. C.»—Bohorque, Rebollar, Antequera, Lorenzo, López, Macareno, Morillo, Bravo, Pérez, Ocaña y Villar.

A la hora anunciada empieza el partido, tocándole salir a los de la «Electro», que a poco dan mano.

Se nota gran nerviosismo entre ambos equipos, y el juego se lleva rápido, aunque sin combinación.

Hay otra mano de la «Electro» y suenan palmas para el árbitro por su actuación.

Los del «Córdoba» avanzan, y el referee pita una mano para éstos. Otro avance de los cordobeses es cortado por orsais.

Los de la «Electro» incurren en fault; se tira el castigo, y Barragán se apodera del balón, driblando admirablemente, por lo que es aplaudido.

Se animan algo los de la «Electro», y, ya más reposados, avanzan, llegando hasta la puerta de Miguel, teniendo éste que actuar en un buen chut, lanzado a corta distancia, y que el guardameta cordobés para fácilmente.

Los del «Sporting» empujan de firme, y se tira el primer corner a los de la «Electro», que no tiene consecuencias funestas para éstos.

De nuevo dominan los del «Córdoba», siendo zancadilleado, de una manera brutal, Barragán por uno de la «Electro».

Se tira el castigo por aquél y centra a Flores, que avanza, pasándose a todos los que le salen al encuentro, y lanza un chut, que el portero no le da tiempo de parar, apuntándose el primer tanto los realistas. (Se escuchan grandes aplausos, que son merecidos).

Vuelto el balón al centro, sacan los «mecánicos», que pierden pronto el esférico, avanzando los cordobeses, que aprietan bien el cerco de la puerta contraria.

Barragán, que es el único que está jugando, es aplaudido nuevamente.

Y con un buen chut de Flores, que el portero manda a corner, y varias jugadas más sin importancia, termina el primer tiempo con un tanto a cero a favor del «Sporting».

El segundo tiempo empieza dominando los del «Sporting», que llegan varias veces a la puerta contraria, chutando sin consecuencias.

A Hoces se le castiga una zancadilla, que, descaradamente, le echó a uno de la «Electro».

Se aplaude un buen chut de Flores, que

el portero bloca admirablemente, por lo que el portero es también muy aplaudido.

Otra zancadilla de Mariano, que también ha sido muy descarada, es castigada por el referee, que pone en peligro la puerta de Miguel.

Bohorque recoge un balón que le ha sido lanzado y con gran estilo y limpieza sortea a tres jugadores del «Sporting» que han ido a atacarle. (Grandes aplausos.)

Un fallo de Mariano lo aprovecha Bravo para recoger la pelota y avanzar hacia la puerta de Miguel, que lanza el balón a corner. Se tira éste y va fuera.

Y con un nuevo avance del «Sporting», sin consecuencias para los contrarios, termina el encuentro, que no ha sido todo lo vistoso que otras veces.

El equipo de la «Electro», falto de cohesión entre sus jugadores y sin que entre sus delanteros se destaque ninguno que domine el chut, no es equipo de cuidado para el campeonato. Seguramente será el que menos puntuación alcance en éste.

Lo mejor del equipo es el portero y el ala izquierda, que corre el balón muy bien.

KIK.

COSAS DE TOROS

La corrida de ayer en Sevilla

Por noticias particulares sabemos que en la corrida celebrada ayer en Sevilla, a beneficio del aguinaldo del soldado, obtuvo un señalado éxito nuestro paisano el notable rejoneador Antonio Cañero.

Este y el «torero de moda» Niño de la Palma fueron los héroes de la tarde.

Cayetano Ordóñez fué objeto de grandes ovaciones, consiguiendo un ruidoso triunfo.

El día 25 actuará Cayetano en Melilla, y el 26, como es sabido, en la corrida a beneficio de Salustiano, a cuyo efecto llegará a Córdoba en automóvil, a las doce de la mañana de dicho día.

Hay extraordinaria animación para el festival.

En Lucena

El día 25, primer día de Pascua, se verificará en la plaza de toros de Lucena una novillada, en la que figurará de matador Francisco López (Parejito), actuando de banderillero Manuel Martínez (Viruta)

La corrida será a beneficio del Aguinaldo del Soldado.

Los tejidos y confecciones de EL METRO, están tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

LOCALES

En virtud de reciente ascenso ha sido nombrado director de la prisión provincial de Jaén e inspector de las cárceles de la expresada provincia, nuestro estimado amigo don Maximiliano Rodríguez Carrascosa, subdirector que era de la cárcel de esta capital.

—Se halla en Córdoba la bella señorita Dolores Palacio de Azara, hermana política de nuestro querido amigo don Joaquín de Navascués, director del Museo Arqueológico, la que pasará una temporada en unión de sus hermanos.

—El gobernador ha salido hoy para Lucena, con objeto de entregar en dicho punto las limosnas de la fundación Fuen-Quintero.

La función de esta tarde

Esta tarde, en el Duque de Rivas, se ha celebrado una interesante función dedicada a los niños de las escuelas públicas y a los de los establecimientos benéficos.

La eminente estrella Dora la Cordobesa, obsequió a los niños con dulces y caramelos, siendo elogiado este rasgo de la popular y bellísima paisana.

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa... Servicio a domicilio
Barroso, 9 Teléfono 285

Sin rival

Anís Machaquito

Reyes

Rute

Para confecciones elegantes de señoras

CASA ABRAIN

Concepción

Adolfo Villén

Anís Pretel

Rute.

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba

Dirección calle Alfonso XIII, 35

Venta de cocinas y estufas para cok, Tuberías y accesorios para las mismas. Se hacen instalaciones por personal competente.

Aparatos para alumbrado y calefacción por gas.

Variados modelos en cocinas, plancheros y estufas.

Calentadores para baño, últimos modelos.

Se facilitan gratuitamente cuantos datos y presupuestos se soliciten.

Información telefónica

Los afortunados con el "gordo,"

(De nuestro servicio particular)

De Madrid

Madrid 22, de las 13 a las 19.

Los poseedores del "gordo,"— Uno de los favorecidos fué enterrado ayer; su viuda pretende romper el vigésimo.— Un hermano de don Melquiades Alvarez y un hijo del general Sanjurjo agraciados con el 15.770. —Otros detalles

El «gordo» de Navidad, tan esperado por todos los españoles, ha correspondido al número 15.770, vendido en Madrid.

El «gordo» ha sido expendido en la administración de la calle de Alcalá, número 2, y en la de la Carrera de San Jerónimo.

En esta última expendeduría no dieron detalles algunos a los numerosos periodistas y corresponsales que acudieron en busca de noticias.

En la de la calle Alcalá manifestaron que parte del número lo adquirió el empleado del Instituto de Reformas Sociales, señor Quintana, el cual ayer tuvo la desgracia de morir, verificándose el entierro a las seis de la tarde.

El desgraciado poseedor había dado varias participaciones, reservando él una de 25 pesetas, dando otra igual a un sobrino y otra de 150 pesetas a su amigo señor Alvarez, hermano del ex-presidente del Congreso, don Melquiades.

Cuando le fué comunicada a la atribulada viuda del señor Quintana la noticia, sufrió un fuerte ataque nervioso y pretendió romper la participación, teniendo necesidad de contenerla las personas allí presentes, para que no realizara su intento.

Otro de los favorecidos con el «gordo» ha sido un limpiabotas del «Aero-Club», el cual dió diferentes participaciones a varios socios de dicho Club y varios amigos, reservándose 10 pesetas.

Otro con suerte es el mecanógrafo de la Sección 5.ª de la Dirección general de Seguridad, don José Manuel García, que compró un vigésimo y dos más del mismo número para mandarlo a Albacete, donde tiene familia.

Del vigésimo que él compró dió diferentes participaciones, quedándose con diez pesetas. Regaló dos pesetas al capitán señor Alegrías y otras dos a su novia, agraciada joven empleada en una casa de máquinas de escribir de la calle Carretas.

Otro vigésimo fué adquirido por el personal de la casa de máquinas registradoras «National».

Otro, entre varios parroquianos del restaurant «Picó», en el que un inglés que se distraía hace pocos días con unos amigos

jugando al «ecarté» ganó cien pesetas, con cuyo dinero, y otra cantidad que puso la «peña» adquirió participación del 15.770 que depositaron en un sobre, por partes iguales.

Además del inglés, figura como agraciado un hijo del comandante general de Melilla señor Sanjurjo.

También ha resultado agraciado don Carlos Rodríguez Carretero, que dió varias participaciones, reservándose una de diez pesetas.

Lo que ha correspondido a Madrid y Barcelona

A Madrid le ha correspondido en el sorteo celebrado hoy la cantidad de pesetas 18.800.900 y a Barcelona 500.010 pesetas.

El cuarto premio

Ha sido vendido en la administración de la calle de Sevilla, número 3, de doña María Medina.

Esta se halla accidentalmente en Málaga. Los periodistas hablaron con el encargado, el cual manifestó que el premio fué sacado de la Casa de la Moneda el día 1.º de Noviembre y vendido en vigésimos el día 6 del actual, ignorando quiénes sean los poseedores.

El séptimo premio

Este fué vendido en vigésimos en la administración de la calle Esparteros.

Un vigésimo se envió a California.

Los demás no se sabe quien son los compradores.

BARCELONA

El equipo español de foot-ball vence al austriaco en el partido de campeonato

Barcelona 22.—Se ha celebrado con extraordinaria expectación el interesante encuentro entre los equipos de Austria y España.

En el primer tiempo dominó «Austria» y en el segundo el equipo español, distinguiéndose, por su juego sereno y eficaz, Samitier.

El resultado fué a favor de «España» por dos goals a uno.

UN BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Andrés ha recibido las aguas bautismales la preciosa niña dada a luz recientemente por la señora doña Antonia Romera, joven esposa de nuestro querido amigo el industrial don Ruperto Tajuelo y González Román.

Administró el sacramento el coadjutor de aquella parroquia don Jesús Romero Morilla, en representación del párroco, actuando de padrinos don José Tajuelo, hermano del padre de la recién nacida, y la señora doña Dolores Martínez Jurado, abuela de la nueva cristiana.

A ésta se le impuso los nombres de Antonia Caridad y María de los Dolores.

Después de la ceremonia religiosa, la numerosa concurrencia trasladóse al domicilio de los señores de Tajuelo, siendo obsequiados espléndidamente.

Nuestro compañero el popular «Canuto» hizo algunos magnesianos del acto.

Enviamos nuestra felicitación a los padres por este fausto acontecimiento.

Cánon de superficie

Se recuerda a todos los dueños de minas la obligación en que se hallan de satisfacer el cánon de superficie, antes de finalizar el año actual de 1924, y que al no hacerlo se declararán caducadas las concesiones por ministerio de la ley, respondiendo los propietarios de sus descubiertos para con la Hacienda con todos sus bienes presentes y futuros.

Especial C C

CRUZ CONDE

ZAFRA POLO

María Cristina, 19.

Gabanes pluma, corte moderno, confección irreprochable, pesetas 48'50.

R. I.  P. A.

CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA FERNANDA GONZÁLEZ RULL

Que falleció en el Señor el día 23 de Diciembre de 1920.

Su viudo, hijos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren mañana en la parroquia de San Juan (Trinidad), en San Hipólito y en las Hermanitas de los Pobres (Jesús Crucificado), serán aplicadas por su eterno descanso.

POR LOS PUEBLOS.**Detención**

La guardia civil de La Carlota ha detenido en la aldea de «La Paz» al vecino Juan Espinar Prieto, por dedicarse a la compra de aceituna de ilegítima procedencia, siéndole intervenidos 291 kilogramos de dicho fruto.

El detenido quedó a disposición de aquel juzgado municipal.

Intervención de caballerías

En la aldea de «El Hoyo» (Belmez) le han sido intervenidas dos caballerías a José Jurado Heredia y Angel Matonares Laya-gor, las cuales habían adquirido a dos gita-

nos, por resultar ambas procedentes de hurtos realizados al vecino de Monasterio (Badajoz), don Casimiro Esteban Cámara, y al de Pozoblanco, don Lucas Tirado Redondo.

Ambos sujetos, con las expresadas caballerías, quedaron a disposición de los juzgados respectivos.

Intervención de una escopeta

En la finca «San Antonio», del término de Pozoblanco, fué sorprendido por la benemérita el joven de 19 años, Antonio Márquez Jurado, el cual se dedicaba a cazar, siéndole intervenida una escopeta.

Del hecho se formuló la correspondiente denuncia al juez municipal de aquella localidad.

A LOS

Médicos y Negociantes

les interesa conocer las ventajas de los automóviles Renault de 3 y 4 asientos 6 H P. Pidan catálogos y precios.

Agente

Felipe Gómez Sánchez
Córdoba

Hijos de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 5

El más acreditado restaurant de Córdoba, acreditado por su antigüedad, su esmero y su fama.

Zócalos de azulejos en diferentes tamaños, clases y dibujos

Tuberías de semi-gres y gres legitimo

Yesos
Cementos
Ladrillos

Azulejos
blancos
valencianos

José González, Gran Capitán, 19.-Córdoba

Soliciten catálogos y precios que facilitamos gratis.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Autobús «España II».—Se alquila para pe-
roles y otros servicios análogos. Se re-
comienda por su absoluta comodidad, pre-
cios reducidísimos.—Avisos: Porterías de
los Círculos de Labradores y Mercantil, San
Eulogio, 6 y Emilio Castelar, 49.

Abrigos y trajes señora, y para niños de
ambos sexos, diferentes modelos y géne-
ros a precios baratísimos. Se confeccionan
también a medida. Exposición y venta, Vi-
lhalones, 1. Academia de corte.

Academia Sotomayor.—En 1.º de Enero se
abre nuevo curso, para preparación co-
rrespondiente a las próximas convocatorias
de Telégrafos, Prisiones, Carreras Militares,
Armada, así como 1.º y 2.º año de la carre-
ra de Peritos Mecánicos y Electricistas e
idiomas Francés, Inglés y Alemán. Horas
de matrícula de 16 a 18.—Gran Capitán 21,
segundo.

**Cuerdas para guitarra, violín, viola, vio-
loncello, contrabajo, bandurria, mandoli-
na.** Precios sin competencia. Pedidos fuera
de Córdoba. Catálogos gratis. Claudio Mar-
celo, 19.

Industria espartera Cordobesa.—Casa fun-
dada en 1911.—Fábrica de capachos para
Molinos aceiteros.—Hiscas para ataderos
de mieses, venta en comisión de espartos en
rama y labrados e hilados de espartos de to-
das clases.—Almacenes: Agustín Moreno,
138.—Oficinas: Montemayor, 1.

**Ladrillos huecos y macizos, de todas di-
mensiones se sirven a domicilio, desde**
8'50 pesetas el ciento en adelante. Almacenes
Santa María. Ollerías sin número.

Licencias.—Para obtenerlas tanto de caza
como de armas y gestionar asuntos en los
Centros oficiales de esta capital, diríjanse
a la Agencia de Negocios de Francisco Fer-
nández Estévez, Cister, 3. Córdoba.

Profesor de inglés, lecciones particulares
a domicilio, 30 pesetas; por dos alumnos
40 pesetas, por tres, 50. Enseñanza práctica.
Traducciones de inglés a español y de es-
pañol a inglés. R. Adams, Paseo de la Vic-
toria, 16, principal.—Córdoba.

Quinado Alvear.—Preparación simple de
vino Pedro Ximénez, de las vides de
esta clase del señor Conde de la Cortina, en
Montilla, con quina Calizaya, aprovechando
el dulce natural del vino para hacerlo tónico
y reconstituyente. Mezclado con agua de
Seltz es mejor que todos los vermouthe. Ven-
ta por mayor y menor, Antonio del Pozo,
Reloj, 1.—Teléfono número 53.

Arrendamiento.—Se hace desde el día en la
calle Julio Burell, número 6, de dos pisos
independientes. Bajó y principal, con siete y
ocho habitaciones cada uno, todas con luz
directa y muy ventiladas, cocina, dos ino-
doros, cuartos de baño, jardín y azotea, ins-
talación completa de agua y luz. También
reune condiciones para el arrendamiento de
toda la casa. Para verla de dos a cinco.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy
(frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio
a la carta y por cubiertos. Gran surtido en
meriendas para viaje. Abierto a todos los
trenes.

**Se traspasa un establecimiento de comes-
tibles y chacina bien situado y con buena
venta, por no poderlo atender. Darán razón,**
San Francisco, número 55. Córdoba.

Se venden canarios belgas, legítimos a 40
pesetas uno. Pueden verse en la calle
Candelaria, número 13.

Saldo de óptica.—Se hace de gafas, lentes
y fundas, hay esferómetro y pinzas en la
Relojería Royal. Alfonso XIII, 36.

Se venden sillas de Cabra, seminuevas
Razón Queso, 4.

En la frutería de Francisco Navarro, calle
Victoriano Rivera, se vende leche de va-
ca de superior calidad a 75 céntimos li-
tro por cuenta del ganadero.

Pérdida de una roseta brillantes la noche
de la función para el Aguinaldo del Sol-
dado en el Gran Teatro o calles Alfaro, Al-
fonso XIII, Plata, Gondomar y Gran Capi-
tán. Se gratificará espléndidamente al que
la presente, calle Puerta del Rincón, 88.

Para gorras elegantes
y por muy poco dinero,
en la Cuesta de Luján
las verá de puro invierno.